

Олимпийское беспокойствие

На Всемирной шахматной олимпиаде Сергей Карякин размялся перед битвой за звание чемпиона мира. А Наум Рашковский вошёл в Зал славы ФИДЕ

Пётр КАБАНОВ

В Баку завершилась 42-я Всемирная шахматная олимпиада. Сборная России в составе Сергея Карякина (чемпиона России в составе екатеринбургского клуба «Малахит»), а также Владимира Крамника, Александра Грищука, Евгения Томашевского и Яны Немпняцего заняла третье место.

182 команды на три медали

Шахматная олимпиада — самый престижный командный турнир в мире. В этом году побороться за медали приехали 182 мужские и 142 женские команды, участие приняли 2245 шахматистов из 176 стран. Победить в такой конкуренции невероятно сложно, но стоит заметить, что в шахматах всегда есть явные фавориты. Случайностей и чудес в шахматах почти не бывает. К примеру, если на недавнем чемпионате Европы по футболу сборная Исландии сенсационно дошла до 1/4, то в шахматах ожидать пусть и не самую слабую команду Исландии в первой пятёрке — невозможно. Так что расстановка сил вряд ли кого-то удивила.

Третье место для России — это, с одной стороны, успех, поскольку два года назад в норвежском Тромсе наша команда не попала в тройку, заняв обидное четвёртое место. Сейчас же сборная шла довольно ровно весь турнир, и перед последним туром стало ясно, что бронзу мы точно получим. Был даже призрачный шанс получить золото, если бы в 11-м туре американцы и украинцы крупно проиграли канадцам и словенцам. Но, как уже сказано, чудес в шахматах не бывает.

С другой стороны, третье



Всемирные шахматные олимпиады проводятся с 1927 года. До 1940 года они назывались «турниры наций». Каждый матч проводится на четырёх досках. Состав команды — четыре основных шахматиста и два запасных. С 1950 года турнир проводится раз в два года

КСТАТИ

Всемирная шахматная олимпиада 2020 года пройдёт в городе УрФО — в Ханты-Мансийске. Президент Международной шахматной федерации (ФИДЕ) Кирсан Илджинский отметил, что Ханты-Мансийск в борьбе за право провести олимпиаду обошёл города Аргентины и Словакии.

место для России — задача минимум. Сборная России с 50-х годов XX века — явный фаворит турнира. Так, с 1952 по 1974 году команда СССР 12 раз подряд (!) занимала первое место, а всего выиграла 18 золотых медалей и лишь один раз серебро. Последний золотой успех у России — 2002 год. Примечательно, что тогда нашу команду тренировал свердловский гроссмейстер Наум Рашковский.

Проверка перед боем

В ноябре этого года

26-летний Сергей Карякин будет участвовать в матче за звание чемпиона мира по шахматам с норвежцем Магнусом Карлсеном. Шахматная олимпиада должна была стать для Сергея своеобразной разминкой перед самым ответственным стартом в карьере. Кроме того, это отчасти должно было помочь ему справиться с большой ответственностью, поскольку с 2008 года россияне не принимали участие в матче за звание чемпиона мира. Да и сам шахматист это признаёт.

— Я очень хочу сыграть и выиграть, ведь Россия не

побеждала на шахматных олимпиадах с 2002 года. А мне участие в этом турнире позволит обрести хороший игровой тонус перед матчем за звание чемпиона мира, — рассказывал Сергей корреспонденту «ОГ» в интервью («ОГ» от 1 апреля 2016 года)

Но тут, может быть, сыграл обратный фактор. Сергей нервничал и показал далеко не самый лучший результат, провалив последние две партии. Конечно, всё решится в ноябре, но, как говорится, не вышло бы боком участие в олимпиаде...

На олимпиаде в Баку Сергей Карякин в составе сборной России стал бронзовым призёром, но в матче за звание чемпиона мира в любом случае выступит лучше — займёт место не ниже второго.

ЭКСКЛЮЗИВ

Шахматный король — в Зале славы

Параллельно с шахматными баталиями в Баку состоялся 87-й Конгресс ФИДЕ, на котором международная тренерская комиссия объявила номинантов премии за 2015 год. По итогам голосования имя свердловского гроссмейстера Наума Рашковского было внесено в Зал славы ФИДЕ.

— Наум Николаевич, награду получали лично?
— Нет, ну что вы. Я не еду на турниры, где сам не участвую. Но всё равно очень приятно, потому что как тренер я добивался успехов.

— И вот интересная деталь: именно вы последний раз привели команду к победе 14 лет назад. Почему на протяжении столь долгого времени не получается выиграть золотые медали?

— Я могу сказать, что для шахматной России второе или третье место — это не успех. Это, конечно, не провал, но далеко не вершина. Почему? Это непростой вопрос. Стало ясно, что за семь прошедших олимпиад нужно что-то менять. Соперники не стоят на месте, они растут. И мы тоже должны, но всё время что-то не получается. В этом году был очень сильный состав, но недоработали как следует. Плюс очень выросла конкуренция.

— Для Сергея Карякина шахматная олимпиада — это как разминка перед битвой за корону. Как оцениваете его выступление?

— Это тоже сложный вопрос. На мой взгляд, не нужно было ему принимать участие в олимпиаде. У него и так шансов



Наум Рашковский — самый титулованный свердловский гроссмейстер. С 2001 по 2003 год тренировал сборную России. При нём команда выиграла шахматную олимпиаду в 2002 году и чемпионат Европы в 2003-м

меньше, чем у норвежца Карлсена... А тут напрягаться, расстраивать силы. Последние партии он сыграл очень плохо, и я знаю, что Серёжа может лучше. Можно было взять вместо него другого сильного гроссмейстера, а Сергей сосредоточился бы на подготовке. Хотя, конечно, он усилил состав.

— В Баку также было принято решение, что Всемирная олимпиада-2020 пройдёт в Ханты-Мансийске. Родные стены шахматистам помогут?

— Во-первых, ещё будет олимпиада-2018 в Батуми. А во-вторых, это футболистам помогают родные стены, а шахматистам только мешают. Вообще, во время турнира их лучше не трогать. Был такой международный мастер по шахматам Рашид Нежметдинов. Он говорил так: «Я только после турнира заглядываю в таблицу. Смотрю — а я первый!». Так и нужно. Не отвлекаться, а работать.

Выставка продлится до 2 октября.



«Уралочка» в честь юбилея получила добро от Федерации волейбола выступить под флагом национальной команды

Кубок Ельцина ищет новое лицо

Евгений ЯЧМЕНЁВ

В Екатеринбурге стартует Международный волейбольный турнир на Кубок первого Президента России Бориса Ельцина, который в этом году посвящён юбилею легендарной «Уралочки».

Если прежде турнир был генеральной репетицией перед ответственными стартами, то нынче это скорее прекрас-

ная проверка боем перед началом сезона для самой «Уралочки». Так что Николай Карпов спустя двенадцать лет на протяжении трёх матчей снова будет руководить сборной России. Среди соперников «уралочек» — сборная Турции, постоянный участник Лиги чемпионов швейцарский «Волеро» (в его составе две сербские вице-чемпионки Олимпиады-2016) и один из сильнейших российских клубов — краснодарское «Динамо».

«Кукла — это характер»

Евгения СМЕРНОВА

В большом зале Дома художников открылась персональная выставка главного художника-постановщика Екатеринбургского театра кукол Юлии Селаври — «Театр кукол: от замысла к воплощению». На выставке, приуроченной к юбилею мастера, представлены наиболее значимые работы художника за последние пять лет.

Одна из центральных экспозиций — декорации и куклы из спектакля «Ромео и Джульетта», лауреата областного фестиваля-конкурса на лучшую театральную работу «Браво!» в номинациях «Лучшая работа художника». На выставке также представлены работы из спектакля «Маленькие трагедии Пушкина», «Алиса» по произведениям Кэрролла, «Бобо» по Достоевскому и «Кружевная сказка» по мотивам русской народной сказки «Снегурочка».

Все куклы художника необыкновенно индивидуальны. К примеру, из-за того, что в спектакле «Алиса» на сцене часто происходит подмена ку-



Юлия Селаври показала «ОГ» главных героев «Ромео и Джульетты» — двух единственных кукол на весь спектакль. Остальные герои трагедии представлены в виде черепов...

клы и живой актрисы (превращение героини), Алиса имела портретное сходство с играющей актрисой. Главные герои трагедии Шекспира — как будто прозрачные, восковые, а оживают за счёт игры света и тени. А вот в «Кружевной сказке» всё стилизовано под вологодские кружева, таким необычным способом художник показывает нам зиму.

— Кукла обязательно

должна быть «живой», ведь спектакль — это стиль, а кукла — это характер, — говорит Юлия. — Хорошая кукла при разных поворотах разная, поэтому не надо делать куклу симметричной, это скучно, а когда у неё есть небольшой сдвиг, то она способна меняться.

На экспозиции кроме кукол, декораций и костюмов из спектаклей представле-



... которые символизируют смерть. Ведь неспособность любить говорит о том, что ты уже мёртв

ны и эскизы работ. Таким образом автор хочет показать не только конечный результат, но и первоначальный замысел. Также гости выставки смогут увидеть и фотографии, на которых запечатлён весь процесс создания кукол — от лепки до конечной росписи.

Выставка продлится до 2 октября.

Эвалар Для здоровья сердца принимайте лучшие средства Эвалар — «КардиоАктив»

Достоинства натуральных средств КардиоАктив

- Содержат максимум самых важных для сердца компонентов: таурин, коэнзим Q₁₀, Омега-3 и боярышник — от лучших мировых производителей.
- Все компоненты серии КардиоАктив отлично сочетаются и дополняют друг друга при совместном приёме. КардиоАктив — всё, что нужно для сердца!
- Выгодная цена по сравнению с аналогами.
- Произведено Эвалар по высоким стандартам качества GMP.³

КардиоАктив Таурин
Лечение сердечно-сосудистой недостаточности

Лекарство на основе таурина. Снижает внутрисердечное диастолическое давление, повышает сократимость миокарда, умеренно снижает артериальное давление, уровень холестерина и сахара крови.¹ Выгодная цена: на 60 % дешевле по сравнению с аналогом.²

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.

КардиоАктив Боярышник
Сила и выносливость сердца

Сочетание в 1 таблетке высокой дозировки экстракта цветков боярышника с витаминами для сердца — калием и магнием — усиленно питает и укрепляет сердце, делая его более сильным и выносливым.

КардиоАктив Витамин для сердца
Энергия для сердца

Высокая дозировка коэнзима Q₁₀ (60 мг в 1 капсуле) в сочетании с витаминами и фолиевой кислотой способствует выработке дополнительной энергии для сердца. Выгодная цена: в 1,5 раза дешевле по сравнению с аналогом.⁴

www.evalar.ru. Спрашивайте в аптеках Эвалар: 267-57-47, 221-62-96, 297-00-22, 330-60-05, а также по телефону: АС Живика 216-16-16, Лекон-фарм 336-23-71, 360-64-75, Знахарь 379-07-21, Планета здоровья 289-00-00, АС Касатика 287-77-77
*Линия здоровья «Эвалар»: 8-800-200-52-52 (звонок бесплатный). Заказывайте на сайте apteka.ru с бесплатной доставкой в ближайшую аптеку

БАД. Реклама 659332, г. Бийск, ул. Социалистическая, 23/6, ЗАО «Эвалар», ОГРН 102220553160. В ассортименте Эвалар. По действующим компонентам. Сертификат GMP №С0170889 — 03, NSF International (США). Ч комплексной терапии. В сравнении с препаратом аналогичного состава и идентичного действия. № 60; по данным базы Альбус на 29.08.16. По содержанию действующего вещества, в сравнении с аналогичным препаратом; по данным базы Альбус на 29.08.16.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966
Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН
Деловой редактор: Е.П. МУРАШОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru
ПОДПИСКА (индекс):
в редакции ● основной выпуск (09856)
на почте ● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Бухгалтерия — 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.
По вопросам рекламы и объявлений звоните: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звоните: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.
☐ — материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18Н.
Заказ 4107
Общий тираж 68 596
Служба новостей в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.